

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记在江苏考察时的重要讲话精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)7月13日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在江苏考察时的重要讲话精神;传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示,听取我市防汛工作汇报;传达学习习近平总书记对党的建设和组织工作的重要指示,深入学习全国组织工作会议精神;传达学习全省“一泓清水入黄河”誓师大会精神;审议《太原市黄河流域生态保护和高质量发展2023年重点工作安排》《关于做好2023年度市县两级领导包联项目工作的通知》。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记在江苏考察时发表的重要讲话,具有很强的政治性、战略性、指导性,对做好全局工作以及我省、我市工作具有重要指导意义。要用好科创资源,加快创新驱动发展。更加重视技术研发和人力资本投入,深化校地校企合作,主动承担核心技术攻关,加快推动能源领域关键技术、核心产品迭代升级和新技术

智慧赋能。要坚守实体经济,构建现代化产业体系。坚持以实体经济为重,强龙头、延链条、建集群,大力发展战略性新兴产业,积极培育特色专业镇,加快构建三次产业融合发展的现代化产业体系。要加强保护传承,繁荣发展文化事业。坚持以文化人、以文惠民、以文兴业,推进文艺精品创作,丰富基层文化活动,激活历史文化遗产,更好满足人民群众精神文化需求。要保障改善民生,推进社会治理现代化。围绕稳就业做好各项工作,完善社会治理体系,着力在为民服务上下足绣花功夫,切实把党的各项惠民政策不折不扣落实好。要落实“重实践”要求,在以学促干上取得实实在在的成效。紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,真抓实干、务求实效、善作善成,以创造性工作把党中央决策部署及省委、市委工作部署落到实处。

会议强调,各级各有关部门要认真学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神,按照省委统一部署要求,立足

防大汛、抢大险、救大灾,坚持底线思维,增强忧患意识,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,认真落实工作责任,强化监测预警预报和会商研判,突出防范重点,加强隐患排查整改,提前落实抢险救援队伍,加强物资统一调配,细化转移避险措施,全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,全市各级党委及组织部门要按照党中央及省委部署,聚焦我市“三步走”战略目标和重点任务,立足长远、着眼当前,建强高素质干部队伍,提升党的组织体系建设整体效能,推动育才、引才、留才同向发力,打造政治上绝对可靠、对党绝对忠诚的组工干部队伍,真正在全省挑起大梁、当好引领、作出示范,为奋力谱写中国式现代化太原篇章提供坚强组织保证。

会议强调,“一泓清水入黄河”是习近平总书记寄予山西的殷切期盼。要提高政治站位,扛起使命职责,全面落实河湖长制,坚持山水林田湖草沙一体修复,坚持治污、调水、清淤、增湿、绿岸一体实施,科学配置

水资源,系统开展全方位、全地域、全过程综合治理,强化监督检查和跟踪督办,严厉打击涉河湖违法违规行为,切实将管水治水兴水政治责任和属地责任落实落细。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述,坚定扛起省会责任,坚持生态优先、绿色发展,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,积极推动传统产业改造提升和新兴产业发展壮大,不断提高资源节约集约利用水平,积极发展文博文创、文旅康养产业,在治理汾河、保护黄河千秋大计中作出太原贡献。

会议强调,市县包联领导要充分认识包联项目机制对于优化营商环境、助力企业发展的重要性和紧迫性,不断深化能力作风建设,扑下身子深入项目一线,掌握具体实情,以钉钉子精神帮助企业办实事、解难题,让各类企业在太原放心投资、安心经营、专心发展。

会议还研究了其他事项。

高考录取通知书陆续送达

投递高峰 考生请留意



图为考生郭晋(图中右二)从邮政EMS投递员手中接过了大学录取通知书。

本报讯(记者 李涛 通讯员 武亚亮 文/摄)7月13日,伴着祝福,家住华润悦府小区的考生郭晋从邮政EMS投递员手中接过了北京航空航天大学的录取通知书,成为今年我市第一批收到高考录取通知书的幸运学子之一。至此,今年高考录取通知书

的投递全面展开。

“您好,是郭晋本人吗?我是邮政EMS的投递员,高考录取通知书到了,马上为您送到,请准备好相关身份证件。”当天上午,太原邮政EMS的工作人员收到录取通知书后,第一时间与学生本人取得了联系,确认对方所在地后,马上准备专人、专车,上门投递。

据悉,通知书由录取院校发出后,会先送到太原邮区中心局分拣,之后配送到各个揽投点,再由投递员送到考生手中。当天,全省首批共收到17封高考录取通知书,其中太原市有5封。录取院校涉及北京航空航天大学、北京师范大学。

为确保每一封高考录取通知书第一时间安全、准确送达考生手中,山西邮政全面启动高考录取通知书寄递工作“绿色通道”保障机制,从收寄、分拣、运输及投递到户、查询等全环节进行定制运营和闭环管控。

山西邮政提醒广大考生及家长:投递高峰将至,近期尽量不要外出,准备好身份证件、准考证等有效证件,以方便邮政揽投人员登记证件号码。如考生不在家,要指定代收人,代收人也需要提供考生及本人的有效证件。

我省五年制高职和中职录取控制线划定

本报讯(记者 张晓丽)7月13日,省招考中心公布了今年五年制高职院校和中职学校录取最低控制分数线。

五年制高职院校录取最低控制分数线为:阳泉市172分,晋中市153分,长治市171分,大同市、朔州市、忻州市、太原市、吕梁市、临汾市、晋城市、运城市150分。

中职学校不划定最低控制分数线。

第一阶段录取时间为7月17日至7月24日,考生可于7月25日后登录山西招生考试网查询录取结果。第二阶段志愿填报时间为8月1日8时至3日18时,录取时间为8月4日至11日,8月12日以后考生可查询录取结果。第三阶段志愿填报时间为9月11日8时至9月13日18时,录取时间为9月14日至19日,9月20日以后考生可查询录取结果。

处置积水隐患 保障设施安全

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张华)近日,杏花岭区府西街与新建路交叉口西北角的交警岗亭处电缆沟内发现积水。市城乡管理局市政公共设施建管中心对府西街的雨污水管展开紧急排查,用最短时间,解决了电缆沟内积水问题。

接到情况后,该中心市政设施管理所与该中心运行科、道排保障一所、市政检测站及井具产权单位人员,一同赶赴现场查看,分析电缆沟内积水原因。为查明积水来源,市政

人员对府西街(新建路口至桃园路口)路段道路北侧的市政雨污水管线和所有内外部井具进行了排查。在排查到丁果仙大剧院门口时,发现一处联建井内有水流痕迹。通过使用杆式潜望镜发现,井内挡墙有跑水现象。市政人员立即通知太原供水集团派人到现场。经查看,确定此处自来水管线存在破裂跑水问题,随即组织施工人员,对自来水管线抢修作业。数个小时后,自来水破裂管线修复完毕,电缆沟内积水问题得到彻底解决。



盛夏,夜幕初上,中铁十二局机关小区的健身广场上格外热闹。一块幕布、一台投影机、一名放映员,构成了露天电影的全部要素。7月12日晚,西矿街社区开展“露天电影进小区”活动,为居民播放电影《人生大事》。大伙坐在凳子上,悠闲地摇着扇子,孩子们则随着剧情,时而沉静,时而喧闹。一场电影,丰富了人们的夏日文化生活。

李涛 郝文娟 摄